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Наукова спільнота, принаймні значна частина її представників, переко-
нані у тому, що законодавчі засади національної безпеки в цілому, і територі-
альної оброни, зокрема, потребують відповідного доопрацювання, як на док-
тринальному, так і на законодавчому рівнях. Теж саме стосується й нормати-
вно-правових та організаційно-управлінських засад діяльності Національної
гвардії України, в тому числі у розрізі забезпечення нею територіальної обро-
ни. Враховуючи і підтримуючи позиції вище згаданих правників, вважаємо,
що з метою вдосконалення адміністративного законодавства, яке регламен-
тує забезпечення територіальної оборони Національною гвардією України,
перш за все, необхідним є визначення матеріально-правових і процедурних
засад організації та реалізації механізму взаємодії Національної гвардії Укра-
їни з іншими суб’єктами публічної влади щодо забезпечення територіальної
оборони.

Важливість взаємодії, у контексті досліджуваної проблематики, важко
заперечувати, адже для ефективного та дієвого забезпечення територіальної
оброни усі елементи цього забезпечення повинні працювати злагоджено та
узгоджено, як єдиний, цілісний та гармонійний механізм. Це досягається за-
вдяки різним умова, факторам та засобам, однак в першу чергу за допомо-
гою налагодження системної, систематичної, ефективної та змістовної взає-
модії між усіма складовими адміністративно-правового механізму забезпе-
чення територіальної оборони. Забезпечення високих показників якості та
ефективності зазначеної взаємодії потребу запровадження цілого комплексу
заходів різного характеру, одну із основних ролей серед яких виконує норма-
тивно-правове підґрунтя, значення кого важко переоцінити, адже саме воно
визначає ключові принципи та інші засадничі питання організації співробіт-
ництва, регламентує напрямки, форми та процедури його реалізації.

Юридичною основою взаємодії НГ України з іншими суб’єктами забезпе-
чення територіальної оброни, в тому числі з органами публічної влади і поса-
довими особами, виступають Закони України: «Про національну гвардію Ук-
раїни», в якому прямо зазначається, що НГ України бере участь відповідно до
закону у взаємодії зі Збройними Силами України у відсічі збройній агресії
проти України та ліквідації збройного конфлікту шляхом ведення воєнних
(бойових) дій, а також у виконанні завдань територіальної оборони. Також,
згідно зазначеного закону Національна гвардія України виконує покладені на
неї завдання у взаємодії з правоохоронними органами, Збройними Силами
України, Управлінням державної охорони України, іншими утвореними від-



Взаємодія громадянського суспільства з сектором
безпеки і оборони: сучасні виклики. Харків, 2021

© Мартинюк А. В., 2021

- 155 -

повідно до законів України військовими формуваннями, органами місцевого
самоврядування, органами прокуратури, органами державної влади, громад-
ськими об’єднаннями та релігійними організаціями, а також спільно з адміні-
страцією та режимними органами об’єктів, що охороняються, та населен-
ням [1]; «Про основи національного спротиву», відповідно до положень якого
безперервна взаємодія є одним із ключових принципів організації та функці-
онування сил національного спротиву, а забезпечення цієї взаємодії поклада-
ється на командування сил територіальної оброни. Деякі положення з приво-
ду взаємодії також містяться в Законах України «Про оборону України» та
«Про національну безпеку України». Однак зазначених, доволі загальних, нор-
мативно-правових вказівок недостатньо для гарантування належної взаємо-
дії.

Таким чином, для того, щоб закріплені у зазначених вище Законах заса-
дничі положення не лишилися лише деклараціями про наміри, мають бути
визначені конкретні інструменти і механізми здійснення взаємодії Націона-
льної гвардії України з іншими суб’єктами (органи публічної влади, інститути
громадянського суспільства, міжнародні інституції та ін.) з питань забезпе-
чення територіальної оборони. Слід відмітити, що на сьогодні є декілька пі-
дзаконних нормативно-правових актів, що регламентують порядок співпраці
НГ України з органними публічної влади (центральної та муніципальної) у ме-
жах протидії окремим загрозам та викликам, наприклад, під час протидії ма-
совим заворушенням, однак такий підхід не забезпечує комплексного підходу
до формування порядку здійснення досліджуваної взаємодії.
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